

2026/1/29 上午 10:59:01

溫哥華聯合中文學校舉辦「民俗文化種子教師在地研習」

#加西民俗文化展演 #溫哥華聯合中文學校 #加西民俗文化研習

溫哥華聯合中文學校

活動時間：2025-11-09

溫哥華聯合中文學校舉辦「民俗文化種子教師在地研習」

台灣民俗文化童玩應用於中文教學-STEAM動手做激發創意教學能量

為推廣富含文化底蘊的台灣民俗教育，並培養教師以創新方式融入中文教學，溫哥華聯合中文學校於11月9日假本拿比市 Tommy Douglas 圖書館舉辦「民俗文化種子教師在地研習」。本次研習以「台灣民俗文化童玩應用於中文教學」為主題，強調 STEAM 教育與親手實作的理念，吸引了三十餘位熱心華語文教育的教師踊躍參加，共同探索如何以創客思維結合文化內涵，豐富海外中文教學的內涵與趣味。

研習由賴飛鍾校長親自主持，並特別邀請兩位民俗文化種子講師——賈涵青老師與詹雅嵐老師擔任主講。兩位講師結合教育實踐與文化創意，分別示範多種傳統童玩製作，包括「翻山板」、「拉拉樂」、「拼音／注音轉盤」、「戳戳樂」以及「中文偏旁拉拉卡」等，並深入介紹如何將這些童玩融入中文教學，激發學生的學習興趣與主動探索精神。

會場中還特別設置了台灣民俗童玩展示區，展出多項充滿童趣與文化意涵的經典作品，如「扭蛋機」、「彈珠檯」、「竹蟬」、「陀螺」、「翻山板」、「竹筷槍」、「拉拉樂」及「戳戳樂」等，供與會教師近距離觀摩學習。這些童玩不僅重現台灣傳統的民俗智慧，更展現了手作教學結合文化傳承的無限可能。

研習中，教師們聚精會神聆聽講解，並積極提問、交流心得，回饋聲此起彼落，充分展現專業學習的熱誠。課程後半段安排了分組實作活動，參與教師分為五組，每組需親手完成兩種以上童玩，並由代表上台分享成品與教學應用方案。作品展示中，各組創意十足，將童玩巧妙結合中文教材，設計出兼具趣味性與教育性的課堂活動，令人驚艷不已。

活動最後，賴飛鍾校長致詞，感謝各位教師為推廣中文教育熱情投入參與研習；同時也特別感謝僑務委員會的贊助與支持，讓這場兼具文化深度與教育創新的活動得以圓滿舉行。

賴校長表示，期盼透過本次研習，教師們能將 STEAM 創客精神 與民俗文化教學相結合，讓學生在「動手做、玩中學」的過程中體驗台灣民俗文化的樂趣，培養創意思考與文化認同，進而在海外發揚中華文化的精神與創意，讓世界看見中文教育的多元活力與文化魅力。

2026/1/29 上午 10:59:01

溫哥華聯合中文學校舉辦「民俗文化種子教師在地研習」

#加西民俗文化展演 #溫哥華聯合中文學校 #加西民俗文化研習

溫哥華聯合中文學校

活動時間：2025-11-09



賴校長主持研習及兩位兩位民俗文化種子講師—賈涵青老師與詹雅嵐老師擔任主講

2026/1/29 上午 10:59:01

溫哥華聯合中文學校舉辦「民俗文化種子教師在地研習」

#加西民俗文化展演 #溫哥華聯合中文學校 #加西民俗文化研習

溫哥華聯合中文學校

活動時間：2025-11-09



教師們親手實作童玩，以創客思維結合文化內涵，豐富海外中文教學的內涵與趣味



上台分享成品與教學應用方案